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Kommunförbundets 
Ekonomibarometer är en 
enkät som genomförs cirka 
två gånger om året bland 
ekonomicheferna i 
kommunerna på fastlandet.
Våren 2025 genomfördes 
enkäten 17.-21.3.2025.

Utsikterna för 
kommunsektorns 

finanser 

försämras
dock.

Kommunernas 
ekonomiska läge 

stärkts 
sedan förra 

hösten.
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Enkäten besvarades av 
208 ekonomichefer

Det finns totalt 292 
kommuner på fastlandet.

208
svar



Kommunens aktuella
ekonomiska situation
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Frågor i Kommunförbundets 
Ekonomibarometer våren 2025
• Nuläge för kommunens ekonomi
• Kommunens ekonomi på 12 månaders sikt
• Behov av anpassningsåtgärder
• Utvecklingen av utgifterna för arbetslöshetsförmåner 

2025
• Utvecklingen av kommunkoncernens investeringar 

2025-2027 



Drygt en tredjedel av de tillfrågade anser 
att den ekonomiska situationen i deras 
kommun för närvarande är ganska bra

6

Medeltal

Median

6 = Mycket bra 
5 = Bra
4 = Ganska bra
3 = Ganska dålig
2 = Dålig
1 = Mycket dålig

Ekonomidirektörerna frågades 
om ekonomiska situationen på 
en sexgradig skala.

Totalt antal svar: 208

Kommunförbundets 
Ekonomibarometer våren 2025

Ekonomiska situationen nu
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”Viime syksyn synkkien 
näkymien edessä kunnat 
onnistuivat 
tasapainottamaan ja 
vahvistamaan talouttaan.”

Minna Punakallio 
Chefsekonomist, Kommunförbundet

Källa: Kommunförbundets Ekonomibarometer, våren 2025
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Bedömningen av det 
aktuella läget för 
kommunens ekonomi är 
enligt ekonomidirektörerna 
i genomsnitt 3,8

Denna uppskattning har stärkts
sedan förra hösten 2024.

2,9

3,3

3,5

9/2023

1/2024

8/2024

3,8

3/2025

6 = Mycket bra 
5 = Bra
4 = Ganska bra
3 = Ganska dålig
2 = Dålig
1 = Mycket dålig



Läget för kommunens 
ekonomi efter 12 månader 
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Nästan 70 % av kommunernas 
ekonomidirektörer förutspår en 
försämring i ekonomiska situationen
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Medeltal

Median

6 = Mycket bra 
5 = Bra
4 = Ganska bra
3 = Ganska dålig
2 = Dålig
1 = Mycket dålig

Ekonomidirektörerna frågades 
om ekonomiska situationen på 
en sexgradig skala.

Totalt antal svar: 208

Ekonomiska situationen om 12 månader
Kommunförbundets 
Ekonomibarometer våren 2025
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”De ekonomiska utsikterna 
för kommunerna under de 
kommande 12 månaderna 
fördunklas av högre 
arbetslöshet och ökad 
osäkerhet.”

Minna Punakallio
Chefsekonomist, Kommunförbundet

Källa: Kommunförbundets Ekonomibarometer, våren 2025



De ekonomiska utsikterna för 
kommunerna har dock stärkts
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6 = Mycket bra 
5 = Bra
4 = Ganska bra
3 = Ganska dålig
2 = Dålig
1 = Mycket dålig

Ekonomidirektörerna frågades 
om ekonomiska situationen på 
en sexgradig skala.

Tidpunkt för förfrågan

Kommunförbundets 
Ekonomibarometer våren 2025

M
ed
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ta
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Kommunstorlek

Svagaste förväntningarna 
i medelstora städer
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6 = Mycket bra 
5 = Bra
4 = Ganska bra
3 = Ganska dålig
2 = Dålig
1 = Mycket dålig

Ekonomidirektörerna 
frågades om 
ekonomiska situationen 
nu och om 12 månader 
på en sexgradig skala.

Ekonomiska läget nu Ekonomiska läget om 12 månader

Mer än 100 000 inv.

20 000 – 100 000 inv

5 000 – 20 000 inv

Mindre än 5 000 inv

Kommunförbundets 
Ekonomibarometer våren 2025



Regionalt

Starkaste förväntningarna i Lappland
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Ekonomiska läget nu Ekonomiska läget om 12 månader

6 = Mycket bra 
5 = Bra
4 = Ganska bra
3 = Ganska dålig
2 = Dålig
1 = Mycket dålig

Ekonomidirektörerna 
frågades om 
ekonomiska situationen 
nu och om 12 månader 
på en sexgradig skala.

Kommunförbundets 
Ekonomibarometer våren 2025
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”Alla regioner, utom 
Kymmenedalen, har 
försämrade ekonomiska 
förväntningar i förhållande 
till det aktuella läget i 
ekonomin.”

Minna Punakallio
Chefsekonomist, Kommunförbundet

Källa: Kommunförbundets Ekonomibarometer, våren 2025



”Kommunernas ekonomiska situation 
och förväntningar varierar avsevärt inom 
samma grupp av kommuner och inom 

samma region. 

Tolkningar bör också ta hänsyn till att de 
regionala svaren inte är viktade med 

kommunernas befolkning.”
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Minna Punakallio
Chefsekonomist, Kommunförbundet



Behov av 
anpassningsåtgärder
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Merparten av kommunerna har ett måttligt 
eller betydande behov av anpassning

Behovet av 
anpassningar är 

betydande:
24 %

MÅTTLIGT

INGA
BEHOV

BETYDANDE

Källa: Kommunförbundets Ekonomibarometer, våren 2025

Ekonomidirektörerna 
frågades om behovet av 
anpassningsåtgärder.
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”Normaalien 
sopeutustoimien lisäksi 
kunnat, erityisesti 
pienemmät, karsivat ja 
lykkäävät investointejaan.”

Minna Punakallio
Pääekonomisti, Suomen Kuntaliitto

Lähde: Kuntaliiton Talousbarometri, kevät 2025



Fler bilder i det 
finskspråkiga materialet
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